

# 登封这五年

之慈善篇

回顾十二五 展望十三五

## “大爱”登封

触摸这座有温度的城市,大爱在天地之中熠熠生辉

### 慈善事业人人参与 爱心平台遍地开花

爱心,让人们渡过难关;爱心,让人们更有保障;爱心,让人们过得更幸福。在登封经济迅速发展下,登封人民生活水平得到极大的提高,物质上的富裕也带动了登封人精神的富足,人们开始把眼光放在慈善事业上。2010年10月,登封市慈善总会成立。

“让慈善走进每个人的心田”,登封市“全民慈善”的理念正散发着友爱的光芒,深入人心。5年来,在郑州礅槽企业集团有限公司董事长袁占国、河南天舜投资有限公司董事长吴宏伟每人捐赠1000万元的爱心感召下,登封市慈善事业募捐总收入(现金)39352556.27元,物资捐赠12.9万件,引进上级慈善组织、行业慈善项目捐赠总价值5073276元,用于助困、助医、助学、助老等方面总支出25685165.43元,共开展五大类105个慈善救助项目,惠及困难群众103752人次,受益困难家庭34500户,慈善公益企业单位发展到30家,义工志愿者500人。慈善已经成为登封爱心事业的又一张靓丽名片。

慈善又是一个系统工程,需要多方参与。近年来,登封市除了在开展“慈善一日捐”活动外,还积极拓展慈善网络,建立乡镇、街道慈善联络处、慈善工作站、志愿者服务队等慈善网络体系,形成了一个全民慈善的网络平台。从白发苍苍的老人到儿童,从成功人士到平民百姓,从知名大企业家到个体商户,都在进行着爱的接力,温暖着登封这座文明城市。

### 慈善募集有引力 慈善项目运作强

慈善项目是“善有为、善可为、善能为”的平台和基础。慈善资金募集是发展慈善事业的根本保障。近年来,登封市慈善总会深入开展与知名爱心企业建立良好合作关系,涌现出大批勇于承担社会责任、热心公益的爱心企业、爱心单位投入慈善事业,积极开展助困、助医、助学、助老等慈善项目,促进了企业发展与慈善事业的良性互动,形成了多元化的慈善资金募集渠道。

5年来,在慈善项目运作上,登封市努力做到争取上级优秀、打造本级精品,不断丰富和创新慈善项目形式。2014年,登封市争取引进郑州市级以上慈善项目8个,围绕开展助学、助医、助孤、扶贫济困等慈善救助项目进行广泛的宣传和沟通,引起了社会的关注及支持,得到不少爱心企业、爱心人士积极响应。

其中,“中华慈善总会宝马爱心基金”助学、“同献爱心 共铸希望”阳光助学、“阳光贝贝”世纪星幼儿助学等助学类项目,共救助454名学生,发放助学金1510260元。“第二起跑线”脑瘫患儿救助、儿童重大疾病救助、“心的呼唤”儿童先心病救助、“心希望”老年人心脏病救助、“关爱女性”两癌救助等助医类项目,共救助160人,为患者家庭减免手术费22万元,发放救助金457417.65元。“暖冬行”慰问贫困老人慈善项目,为108名贫困老人发放棉衣、棉裤、大米、面粉等价值6万元的慰问品和21600元慰问金。

据了解,登封市实施的“小手拉大手,慈善爱心捐”慈善文化进校园项目,“慈善周周行”慈善文化建设项目等创新型慈善项目,吸引了大批爱心企业和社会爱心人士的关注,已取得初步成效。这些精品慈善项目像一张张慈善名片,彰显着登封市人民的真挚爱心,也见证着登封市慈善事业由小到大、由弱到强的发展历程。



登封志愿者下乡关爱老人



登封市慈善总会会长吴聚财(左一)为敬老院老人送棉衣和收音机



登封市民政局局长范新杰(左一)慰问老人



河南登封农商银行慈善联络处成立并捐赠100万元

### 慈善资源有潜力 慈善救助有实力

关注民生,扶贫济困是构建和谐社会的内在要求,也是登封市慈善工作的出发点和落脚点。5年来,依托于登封市强大的慈善网络平台及社会各界爱心人士,登封市的慈善资源潜力十足,慈善救助如虎添翼,实力雄厚。

据了解,2014年5月,送表矿区慈善联络处捐赠爱心善款62450元;8月,嵩阳办事处慈善联络处捐赠爱心善款20万元;10月,登封市市工商局慈善联络处挂牌成立,并成立“红盾慈善爱心基金”,在活动仪式上募集爱心基金17770元。2015年6月,登封市首个农村工作站——大金店镇袁桥村慈善工作站挂牌成立。该慈善工作站设立助老、助学、助困三大类慈善项目,为袁桥村内65周岁以上的老人、贫困大学生及因天灾人祸、重大疾病等急需帮助的特困人群提供救助。8月,“郑州慈善文武学院”挂牌成立,面向河南省免费招收100名孤儿,面向郑州市免学费招收1000名贫困留守儿童,组织开展“守护天使”困境儿童帮扶慈善项目。12月,登封农商银行向登封市慈善总会捐赠100万元善款,设立登封农商银行慈善基金,用于登封市的精准扶贫项目。

有一种坚持叫“愚公移山”,有一种力量叫“盘古开天”,有一种情感叫“饮水思源”。5年来,登封经济飞速发展,智慧成果遍地开花,富起来的登封人始终坚持树高千尺不忘根,大力发展慈善事业,做出爱的回馈。近日,在第三届“郑州慈善大奖”评比活动中,登封市世纪星幼教机构、袁占国、释永帝光荣登榜,一种大爱在登封这座有温度的城市熠熠生辉。

登封播报  
高鹏敏 刘少利

### 慈善事业大爱无疆 全民共享发展成果

赠人玫瑰,手有余香。5年来,登封在慈善事业的道路上越走越远,在民生幸福的追寻中,也一样展现出运筹帷幄、决胜千里的姿态。坚持“以民为本,为民解困”的宗旨,更加完善的社会保障,大力保障困难群体的基本生活权益和社会稳定,大爱无疆的慈善公益精神在登封市落地生根。

据了解,礅槽集团董事长袁占国先生荣获第二届中华慈善总会“突出贡献奖”,天舜集团董事长吴宏伟先生荣获第三届郑州慈善大奖“最具爱心捐赠个人”。“贫困孤儿”项目和“留守儿童文武帮扶”项目荣获国家民政部第八届“中华慈善奖”最具影响力慈善项目大奖。登封市慈善总会先后荣获国家级“中国慈善事业推动者奖”,郑州市级“先进慈善组织奖”“慈善风云城区”等荣誉。

上善若水,泽及万物。5年来,登封慈善事业的发展见证着全民幸福,这份让人看得见、摸得着、感受得到的“爱心”,也让登封这座有温度的城市幸福指数一路飙升。